Kvkhkég petabéoerg
ALOKEKPLUEVO OVTIKEIPEVA GE OLOKEKPLUEVES VTTOO0YES

Awkpre) [IBavoTnTo

1) "Eva kapdpt drabéter n onpoieg kot K dtakekpiévong 16t00¢ 6Tovg 0moiong Umopel va
T1G TOTOOeToEL Yo va Kdvel ddpopa cvidia. [Toca cvidAa pmopel va oynuoticst
YPNOLOTOIDVTAG OAES TIC GNUOIES

o) Av Oheg o1 onuaieg etvar pn dtakekpluéveg HETa&D Tovg;

B) Av 6Aeg ot onuaieg eivol SLOPOPETIKEG Kol €€l onuUOcion | GEPA UE TNV OToio Ot

onpaieg epeaviovion otov KA 16T6

Améavtnon:

a) To mpoPAnua eivar axpipodg aviictoyo pe v tomobétnon N un SloKEKPIUEVOV

opapdiov ot K dokekpiuéva kovtid. Emopévog o aptOpog tov Slopopetikdv TpOTmV

eivan C(n+k-1, n).

B) Ymapyouv N dakekpiuéveg onpoieg mov mpémel va tomobetnovv otovg K

SLOKEKPYEVOVS 1GTOVG, EVD HETPA M GEPA ToToBETONG. Ytdpyovv Lowndv (deg oeh. 27):

(k+n-=1)!

(k-=1)!

2) Piyvovue dvo Capro
i) [Towa n mBavémrTa A(7) va eépovpe dBpotopa 7 Katd v piym 2 (opldv;
[Towa n mBavétrTa A(6);
i) Ye éva oy viot tapi pe 2 {apia, éva Aevko TovAL améxel 7 0éoelg amd Eva
pavpo. o n mBavotta PX(7) va ytomndel 1o Aevkd movAl amd to padbpo
av mailovv ta pavpa; oo n mbavotra PX(6);

Anéavtnon:

i) To mAnBog TV dvvaT®OV ATOTEAEGUATOV Katd TV piyn 2 dtokekpévov (apidv
etvar 36 (dwtdelc 2 amd 6 OKEKPUEVOV OVTIKEILEVOV HE ETOVIANYM).
Oewpodpe 0Tt Ta {apro givar Tipa onAadT| n mBavdtTa vo Tpokvyel Kabe Eva
amd tao Topandve amoteléopatao ivar 1/36. ABpowcpa 7 pmopolpe vo £xovpe e
6 tpémovg: 1+6, 6+1, 2+5, 5+2, 3+4, 4+3. Apa 1 {nrovuevn mbBavotnta givon
6/36. v mepintwon A(6), £xovue aBpoopa 6 pe 5 tpémovg: 145, 5+1, 2+4,
4+2 xon 3+3. Apa A(6)=5/36.

nueiowon: Ov amavinoelg oev aAlalovv ov Beswpnoovpe ta (opla ©C un
dlakeKpuéva, Kabmg Ta dapopetikd omoteléopota etvan 21 (cuvdvaopol 2 and 6



OLOKEKPIUEVOV OVTIKEWEVOV UE ETMOVAANYT]), OAAL 1 TOavOTTO VO GLUPOVV TO
amoteléoparto 1-1, 2-2, 3-3, 4-4, 5-5, 6-6 eivan 1/36, evd yuoo O o Tar vVIOLOITQL
amoteléopato 1 ThovotnTa eivan 2/36.

i) T va yronbei 1o ToVAL 6e amdotaor 7 Bécewv, npénel 10 GOpolcpo TV 600
Capidv va elvar 7, dnhadn PX(7)=A(7)=6/36. Tw vo ytoandei to movA oe
andotaon 6 Bécewv, mpénet eite 10 dBpoioua TV 6vo Lapudv va givar 6 gite Eva
TovAdyotov amd ta dvo Cdplo va @épet 6. Ta 000 avtd evoeydueva etvon
apoBaio amokiedpeva. Onwg idape 610 TponyodUEVO EpMTNUA, AOpOIGHA (GO
pe 6 umopel va mpokvyel pe S tpomovc. To va @épel éva tovddyiotov Capt
arotédeopa ico pe 6, pmopel va cvpPet pe 11 tpomovg: To mpdTo Capt va gépet 6
Kot 10 dgvTeEPO LAptL omolodNmote amoTtéAecua, TO devTEPO LAPL va QEPEL 6 Kot TO
mpdT0 (APl OMOOONTOTE OMOTEAEGUA, HE TNV TopATNPNOon OUmG OTL TO
anotéleocpo 6-6 Exer petpnbel 2 popés. Emopévmg éxoope 5+11=16 tpdmovg va
¥TUTN Ol TO AgLkO TOOAL ko 1 {nrovpevn mBavotnta etvan PX(6)=16/36.

3) "Eva k@dikomomuévo odlpapnto arnoteleitan amd técoepig mavreg (-), 10 tedeieg ()
Kot Ta ypappoato A,B. AT c@dipa Tov TOUTOV OmOGTEALETOL (o GLUPOAOGELPA LE
T0 Topandve 16 copuPora oe avbaipetn oepd. o n mboavotnTo Vo Uy vdpyovv
og autnVv o ypappato A kot B og dadoyikég Boeic;

Améavtnon

Oleg o1 supPorooepés: 16!/(4!110!)

Avtég mov mepiéyovv ta AB 1| ta BA: 2%151/(4110!)

Apa ot cupPoroocelpég mov dev epiEyovv AB 1| BA 16!/(41101)-2*151/(4110!).
Emopévog n mbavomza givon 1-16/2*15=1-16/30=1-8/15=7/15

4) Aexanévte (Slokekpyéva) @optnyd mepvave kdbe pépo pe v ospd (dniodn
dwteTaypéva) omd Evav teAmviokd otabud. I'a Adyovg acealeiog (evpiekta poptia)
V0 cuykeKpLLEVA At aVTd TPENEL VoL EXOVV 3 akpPdg AL OPTNYA AVAUEGH TOVG

i) Me ndoovg TpOTOVG UTOPOVV VO, TEPAGOVY OO TO TEAMVEIO TO POPTI YL,

i) Ot tehwviokol amoeoacifovv Yo o cvykekpyévn efdopdda va kdvouvv
éleyyo kdBe pépa oto 4° kot oto 5° eoptnyo. Ilow eivon n mBavoTHTO TOL
Exel éva opTNYO e EDPAEKTO POPTIO va eAeyyBel pia omoladnToTE PP TG
efdopddag avTng;

Anavtnon:
i) Ag ovoudoovpe A ka1 B ta goptnyd mov mpénel onwodnmote va £xovv 3 dAAa
QopTNYA avduesd tovc. Tote av cvpporicovpe pe 115 B€oelg TV Poptnydv A



ka1l B ko pe X t1g 060815 TV vTOAOI®V QOPTNYDV, 01 SUVOTEG TOTODETNGES TV
A ko B (yopic avt ™ otiyun vo pog evolopépel av 1o A mpornyeital tov B 1
OVTIGTPOPO) GTN GEPA TV POPTNYDV Elval:

L XXX XXXX XXX XXX
2. X_ XXX _XXXXXXXXX

(NID.9,9,9,9,9,9,9,.9,.9.49.0.0. &

Avtég gtvon 11 dapopetikég Tomofetnocic apod T0 poptnyd mov Tponyeitoan pmopel va
Bpebel otig Béoeic 1 émg 11 (v k0B pio amd 11 mapondve nepnt@cels 1 B€on Tov
(QOpTNYOL OV £meTon Etvan Kabopiopévn).
To mponyovpevo amotélecpo Bo UmTOPOVLGE VO TPOKVWEL €LKOAD KOl LE YPNOM
ouvovaoTiK®V TOmeV. [lpdypatt pmopel va Bewpnbel wg mpoPAnua petabécewv 11
OVTIKEWWEVOV TIoV Yopilovtal ce dV0 OpAdES OUOL®Y AVTIKEWEVOV (1] TPOTN Ouddo
neplhapfdver o opd t odrtaln XXX kot m devtepn mepthapfaver 10 gopég 1o
ocvuporo X). Emopévmg ot dtapopetucol tpdmot etvat:

(WL
Ton -

Ouwg yw xkabe pio and 11¢ mapandveo 11 tomobetnoelg €govpe dVO TPOTOVG Yo Vo

11

TEPAGOLY T PopTNYa A ko B (mpdto 10 A ko petd 1o B ko avtiotpoea). ['a kabe pio
o TS MOPATAVE TEPUMTAOGCELS To VIoOlowma 13 eoptnyd pmopodv va mEPAGOLV LE
omoladnmote oepd (mpoPAnua perabécewv), dpa pe 13! dwpopetikods TpOTOULE.
2OUQova LLE TOV KOvOVE TOV YIVOUEVOD Ol OLOPOPETIKOL TPOTOL Yo Vo TEPAGOLY OAaL TaL
eoptnya etvor 2-11-13!
il) Ac xpNGLOTOIGOVLE Y10 TOVG VIOAOYIGHOVG Hag To optnyo A. T'a va givor to
@optNY6 avtd 4° 1 5° og o nuépa g efoopndadas Ba mpémetl va Eyovpe v 11, 41
N 5" and T1c Tapandve tomobetnoelg (o cvykekpyéva To A va émetor tov B
omv 1" tomoBétnon kot va mponyeitor tov B oty 4" kot 5" tonoBétmon). o
K@0e pio omd TIC TOPATAVE TEPITTOGELS TO. VITOAoma 13 @optnyd pmopodv va
neEPAoCOVY  pPE  OMOWONTOTE oelpd  (mpoPAnua  petabécewv), apa pe 13!
dpopetikovg Tpoémovs. Emopévmg vrdpyovv 3-13! tpdémor yio va PBpebei to
@optNY6 A oty 4" 1 5" Bom, evd TPoPavVdS TO 1010 1GYVEL Kat Yo To poptnyd B.
Enopévag n mbBavotnta va eheyydei 1o popnyd A eivan (3-131)/ (2:11-131)=3/22



Kol akpipag ion eivor n mbavota va eleyybel o eoptyd B. Oa mpémel va
TPocEEoLv e 6To onueio avtd OTL Ta dVo YeyovaTa (dNAadT| va. Ppebel To poptnyd
A omv 4" 1 5" Béom ka1 va  Ppedel to poptnyd B oy 4" 1 5N Bom) etvan E€va
HETOED TOVG, ONAadN Oev umopovv va cvuPovdv Tawtdypova. Emopévog m
TOAVOTNTO TOV VTTAPYEL DOTE Va. EAeYYDEL Eva 0TO100NTOTE POPTNYO LE EVPAEKTO
QopTio po pépo ¢ efOoUEONC TPOKLTTEL OO TO AOPOIoUO TV TOAVOTTOV
TOL OVTIOTOLYOVV 6T, OVO POPTNYA Kol eivon 3/22+3/22=6/22.

5) Bewpodpe 011 kGOe AvOpmTOg Kotd TNV YEVVNOT TOV €xel TOAVOTNTA VO AVIKEL OE
éva and 1o 12 (®do g (dvtikng) aotporoyiog ion pe 1/12. Ymoloyiote v
mOavOTNTO TOLAGYLIGTOV 2 ATOpO OE [to Opada 3 aTtdpumV va £xovv to 1810 {mdto.

Amdavinon

Ot tpémotr va. avikovv ta 3 dtopo oe dwaeopa {ddwo (He dvvatdtTo ETAVAANYNG,
onAadn kot ta tpia dropa 1 S0 and avtd va aviKovv o€ oo (o) glvar avticTtol ol e
TOVG GYNUOTIGHOVG AéEemv punkovg 3 ypnotpomolidvios 12 ypappoto pe dvvatdtnto
emovéAnyng, dnhadn 122 tpomovc.

Ot 1pémot va avikovv ta 3 dtopa o€ dlapopeTikd PeETaED Toug {ddta elval avTicToLy ot Le
TOVG oynuUaticpovg AéEewv unkovg 3 ypnowomowwviag 12 ypdupoato yopic ™
duvarotnto emavainyng, oniadr| (12)s tpdémovg. Ot tpdmol doTte TOVAGYIGTOV 2 dTopo o8
po opdoa 3 atdépmv vo aviKovy oto 1010 {do10 TPokLITOVY OV OO TO GUVOAO TOV
TEPUTTAOGEDV APUPECOVUE EKEIVEG GTIG Omoleg T TPiol ATOUO AVIKOVV GE OLOPOPETIKA
petaléd tovg (S, dnhadn: 122 -(12)s. H mbavotto Touldyiotov 2 GTop GE i
opdoa 3 atopwv va &ovv 10 1010 (MO0 vIoAoYileTal SUPAOVTAG TO TPOTYOVUEVO
OMOTEALEC O, LLE TO GUVOLO TMV TEPIMTMOCEMV, ONANOT|:

12° - (12)s

12°

I1(2,3) =

6) Ymdapyovv evvéa voynelol yio TpdoAnyn o€ pio vanpecio (LeTa&d TV omoiwV Kot
0 xupro¢ [MamadomovAog) Kot TPES KPITES Yo TV EMAOYN TOVG, KAOE £vog amd Toug
omolovg dTAocel oe P GEPd (TPpdTOg £w¢g €vatog) Tovg vroyneiovs. Evag
vroynerog mpocraupaveton av PBpebel otTic Tpelc mpmdTEC OBE0EIC KOl TV TPUDV
KPLT®V.

1) Bpeite moogg gival o1 S10popeTIKEG SIATAEEIS TOV UITOPOVV VO SOGOVV KOt O TPELG
kprtég pali. Xe moceg and avtég o kog [amaddmoviog Tpocrappdvetar;



i) Av 0Aeg o1 duvatéc SloTaelg mov Pmopel va ddoeL Evag KPITNG ivot 1oomibaveg,

mota 1 ThoavoTNnTa v TpocAneBel o kog ITamaddmovAog;
Anavinon:

i) Kabe kpurrig pmopei vo dmoet 9! S1apopetikés KaTatdEelc Tmv evvéa VITOYNPImV.
Apa amd Tov Kavove Tov yvopévov vrdpyovy (91)° Srapopetikéc Sotdielg kot
TOV TpLOV Kprtdv pali. Av o k. [Taraddmoviog Ppedel ot TpdTn BE0M KdTO10VL
Kp1T1], Ol VTOAOWTOL VLIOYNPLOl KATOTAGGOVTOL amd Tov 1010 kptny pe 8!
dtapopeTikovg Tpodmovs. To 1810 Kot ylo Ty devTepn Kou yuo T tpitn B€on. And
TOV Kovova Tov afpoicpartog évag kpitng umopetl va dmoetl 3-8! katatdEelc mov
npokpivovy Tov k. IMamadomovro. Olot ov kpuég pali ovvendg (3-81)°
SpopeTikég katatdéelg mov mpoxkpivouv tov K. [oamaddmovro.

i) H mbavomro, omd to (o), Oa eivon (3-81)% / (91)° = 3%/9° =1/27.

[Mopatipnon: Xto 010 amotérecpa tov (B) KATOANYOLUE OV TOPATNPNOOLUE OTL 1
mBavotnto €vag kpumg vo mpokpivel tov K. Ilamadomovio eivor 1/3 (dnA. va tov
TomoBETNGEL OTIC TPELG TPOTEG OO TIS EVVEN BEGELC). Apa 11 GLVOMKN TOAVOTNTA i Ko
N katdtaén evog Kput eivor aveEapmnto evoexOevo amd TV Katdtoén Tov ALV, sivat
1/27.

7) Me n660V¢ TPOTOVG UITOPOVV VO, AVTILETOTEDODV TOL 26 YPAUUATO TOV OyYAIKOD
aApafntov wote va uny speoaviCovral ot AéEeig car, dog, pun, byte;

Amdvtnon

‘Eoto N= 6heg o1 AéEeig mov kataokevdlovtat pe Ta 26 YPAULOTA TOL 0y YAIKOV
aApapntov. Ipogavag [N|=26!

‘Eoto c1=AéEg1g oto N mov mepthappdvouv v Aéén dog. [cl|=(23+1)!=24!
‘Eotw c2=AéEe1g oto N mov mepthapPdvouy v AéEn car. |c2|=(23+1)1=24!
‘Eoto c3=AéEeig oto N mov mepthapPdvouy tnv Aé€n pun. [c3|=(23+1)!=24!
‘Eotw c4=AéEeig oto N mov mephappdavouvv v Aéén byte. |c4|=(22+1)!=23!

‘Eoto cicj 1<i<j<4 = Aé&eig oto N mov mepthapPdvouy Tic AéEelg 1 ka .
|c1c2|=|c1lc3|=|c2c3|=22! |c1lc4|=|c2c4|=|c3c4|=21!

Emiong |clc2c3|=20! |clc2c4|=|clc3cd|=|c2c3c4|=19! |clc2c3c4|=17!



H apym eyxieiopov-amokieiopnot divet
|c1°c2°c3°c4’|=|N|-|c1|-|c2|-|c3|-c4|+|c1c2|+|c1c3|+|clca|+|c2c3|+|c2c4|+|c3c4|-|clc2c3|-
|clc2c4|-|clc3c4|-|c2c3c4|+|clc2c3cd|=26!-[3*241+231]+[3*22!+3*211]-[201+3*19!]+17!

8) Ilooeg Aé€eic n yneiov and 10 areapfnto {0,1,2} vrdpyovv, 6mov kdabe yneio
enpaviCeton TovAdyiotov 1 eopd;

Amavtnon

‘Eoto N 10 ohvolo tov AéEemv amd avtd o akeapnto. Exovpe [N|=3". Zvupoiilovue pe
Ci 0<i<2 1o ovvoro towv Aé€ewv tov N mov AEN mepiéyovv 10 ynoio i. Zntaue tov
Tn0Bapbpo TV Co ¢ ¢;. ‘Exovpe ot [Ci|=2" ko ot [cicj]=1 0<i<j<2 |coCiC2|=0.
Epappdlovpe v apyn Eykieiopov-Amoxieispot Kot £xovpe

lco €1 €| = IN|-|co| = ley| = lez|*+|coer| + lcoca| + lerca| = legeyca| =3 =3 -2" 4+ 3

9) Ildéoa un korevbuvtikd ypaenpato pe covoro kKopuedv V={V1, V2, V3, V4, V5} TOL deV
£XOVV ATOLOVOUEVO GNUEID KO OVOKVKADGELS, VITAPYOLV;

Améavtnon

‘Eoto G 10 6UvoLo TV un KatevBuviikdv ypaenudtov pe Tig 5 kopueés. Emeon otig 5
KOPLPEG LILAPYEL SOLVOTATNTA VO OPLGTOVV (§)=10 OKUES, TO TANOOG TV YpaenUAT®V
IOV UTOPOVY VL 0PLETOVV 6TIC 5 KopLeéc sivar |G|=21°, "Eotm tdpa Ci 1<i<5 10 chvoro
TOV Ypoenudtov oto G 6mov 1 Kopven Vi givar amopovouévn. Ipopavag |Ci|:2(;) =26
Kol |cl-cj| =20) = 23 k. lcicjc | = 2 xon [¢icicic| = 1 kar OAeg amopovopéveg eivar 1

emiong.

10)"Evag mopmdg ekmépmet Aoy BAAPNG pe Toyaio tpodmo e akoAovdio amnd 12
drapopetikd cHuPora kot 45 kevoug yapaktipes. [Towa n mbavdtta oty axorovbia
VoL VTTAPYOVY TOVAAYIGTOV 3 KeEVA PETOED KAOE 600 d1000y KDV GLUPOA®V;

Améavtnon

O1 akolovbieg pe 12 cduPolra kot 45 kevoig yapaxtipeg sivar 57!/451=C(57,12)*12!.



Ymoloyilovpe Tov aplBud avtdv pe TOLAGYIOTOV 3 KEVA avAIESH GE dVO OO KOV
YOPaKTNPES. Avapecsa and Tic 12 B€oeig yapaktipwv torobetodpe amd 3 kevd. ZVvoro
kevav 3*11=33. Amopévovv mpog dtavoun 12 kevd oe 13 Boeig (apyn, TEAOG Kot
evolapeca amd 2 ovpfora). O apBpdg avtog eivon C(12+13-1,12)=C(22,12). Opmwg ot 12
0éoelg cupPorwv KatarapPavovror pe 12! tpoémove. Apa ot akoiovdieg givar
C(22,12)*12!.

Emopévag n mbavétra va vdpyovy tovddyiotov 3 keva petad kdbe 500 d1adoyikdv
ocvuporwv eivan C(22,12)/C(57,12).

11)’Evag drofatng Kiveitan o€ o wOAN ov ot dpopot Thg Tépvovtol kabeta kot

oynuatiCovv tetpaymva. O dfatng PpiokeTat o £va GTOLPOdPOLL TOL Be®pOoVLLE

apyn Tov aEovov kat £xel ovvtetayuéveg (0,0).

i) Tlooeg givar ot dapopetikég axorovbieg Pnudtwv punkovg 2N, mov Eekvooy amd
70 (0,0), diépyovton omd to onpeio (K,n-k), 0<k<n, ka1 katarnyovv oo (0,0);

i) Emléyovpe toyaio pia akolovdio fnpdtov uikovg 2n mov Eekwvaet and to (0,0).
Ye kafe Prua, n mBavoéTTa EMAOYNG KAOE piag amd TG 4 KatevBvvoelg ivon ion
ue 0.25. TTowd 1 mBavotnTa va KataAnéel 1 akoAovdio fnudtov oto (0,0), apod
d1éA0BeL amd to onueio (K,n-K), 0<k<n;

Anavinon

Onowdnmote axorovbia fnudrov Eexva and to onueio (0,0) kol katoAnyel 6to onueio
(k,n-k) amoutei TovAdyiotov kK Prpata A kot tovAdyiotov n-kK Paupoto I1. Avtictorya,
onmowdnmote akolovBia Pnudtov oamdé to onueio (Kn-k) oto onueio 0 omortel
TovAdyotov K Prpato A kot tovAdyiotov N-k Prpata K. Emopévmg pa axoiovdio mov
Eexwva and 1o onpeio (0,0) ko katoAnyet oto onueio (0,0) agov d1éABeL and T0 onueio
(k,n-k) amontetl TovAdytotov K Prpata A, n-k Prparta IT, k Pripata A kot n-k prpata K,
dnAadn tovAdytotov K+n-k+k+n-k=2n cuvolikd frpoto. Aeod Opmg T0 EpMOTNUA 0POPd
og axoAovdicg pikovg 2N, arattovvrat akpPag K Prupata A, n-k ppata I, k prpota A
kot N-K Pripata K. Emmiéov Oa npémet vo mponynbovv kot va e€avtaAnfodv to fripata A
kot I1, apod omoladnmote mapepfoin oe avtd cvpporov A 1 K, Ba éxel og cvvémeia va
un oéAler M akolovbio amd To onueio (k,n-k). Exovpe oniadn dvo mpoPAnupota
petafécemv opddmv OOV AVTIKEWEVOV Kot o KEOe TpOPANUa vtdpyovy 600 opddeg
OOV OVTIKEWWEVOV OO TIC OToieg 1 tio amotedeitan omd K avtikeipevo Kot 1 GAAN amod
n-k avtikeipeva. To dVo avtd yeyovota givar aveEapTnTo Kol GOUPOVE LE TOV KOVOVO.
TOV Ywvopévov, To {ntovpevo amotélecpa stvat:



(k+n-K)! (k+n-k)! (n1)’
KIn—Kk)! kIn=k)! (k1) ((n—k)1)’

Oleg o1 duvatéc axoiovbiec Pnuatwv pikovg 2n vmoloyilovtal €OkoA oV TG

Bempnoovpe wg AéEelg unkovg 2N mov oynuatilovror and téooepa ypaupato (A,AILK)

. , , , , 2n ,
pe dvvordmra emavoAyenv, emopuévog 1o mARBoc tovg eivan 477 . H (qroduevn
TOOVOTNTO TPOKVITEL OV OLOPECOVLE TO ATOTEAEGIO TOV TPOTNYOVLEVOL EPOTNUOTOC UE
OAeg T1G duvaTég axolovbiec fnudtov unkovg 2n, dSnAadn:

Gy
(k)" ((n=Kk)Y’

42n

12) [T6oeg eivor ot aképateg un opvntikég Adoelg g e&iowong x; + X, + x3 + x4, = 18
pe Xi<7, 1<i<4,

Améavtnon

‘Eoto N 10 60volo tov AMoewv pe dfpotopa 18 kat Ci to 6Ovoro TV ADGEDV pE
dBpowopa 18 dmov Xi > 8.

Apa 616,038, = IN| = |eq|=lca| = lesl=lcal + [ercal + leres| + [ereal + |ezes] +
|coca| + |c3ca|l — ava Tpia + ava téooepa

IN=C(18+4-1,18)=C(21,18) (Awvouny 18 un dakekpévoyv pmolov oe 4
OLOKEKPIUEVEG VTTOOOYEG)

|ci|=C(10+4-1,10)=C(13,10) (Tomobetovpe otnv vodoyn i 8 pumdiec Kot SAVELOLUE
116 vroroweg 10 og 4 vodoyEg)

|cicj|=C(2+4-1,2)=C(5,2) (Tomobetovpe oTig vwodoyés i kot j amd 8 pmireg ko
SlaVEHOLULE TIG 2)
Ta avé tpia kKo avéd téccepa givar 0 (Agv givan dvvatov 3 vrodoyég va €xovv amd 8
umareg yori Odeg etvan 18. To 1610 kot 4 vTodoyEc)

Apa C(21,18)-4C(13,10)+6C(5,2)=246

13) [Mowo n mBavotta 6tav pi&ovpe 4 Capo va Exovpe abpotopa 22;

Améavtnon



Oheg ot piyelc Tov 4 Lapidv (TOYEIDIN EVOEXOUEV TOV SEYIATOXMPOV) sivor 64,
Ta evvoikd evdeydueva elvar ot Aoeglg g eElowong xq + x, + x3 + x4 = 22 pe
1<x;<6,i =1,234. To avripetonilovpe 6nwg mopardve a@od TomTodeTnoove
amd pia povado oe kabe petafint) wote va eEacparicovue 6Tt Xi=1. Tote OU®G TO
bvo 6pro yivetn 0 < x; < 5,i = 1,2,3,4

IN=C(18+4-1,18)=C(21,18)=1330 (Awvoun 18 un Jwxekpipuévov urtolodv oe 4

OLOKEKPIUEVEG VITOOOYECS)

ci|=C(12+4-1,12)=C(15,12)=455 (Tonobetobue oty vwodoyn i 6 umdreg Kot StavELOVUE

T1g voAouteg 12 og 4 vTodoyEq)

|cicj|=C(4+6-1,6)=C(9,6)=84 (Tomobetovdpe otTig vmodoyég I kol j omd 6 umoheg kot

dtavépovue Tig 6)

|cicjck|=1 (Alvovpe otig 3 VTodoyEg amd 6 UTAAEG AALG LETG dEV VIOAEITOVTOL AAAES Yol

dwavoun ).

|c1C2C3C4|=0 (Agv pmopotv 4 viodoyég va Exovv amd 6 PmTaleq)

Apa:|6; 6,36, = 1330 —4- 455+ (3) 84— () +0=10

Ondte ) mbavéTo givon 10/64=0,0077

14)’Eyovpe otn o0160eon pog 20 dapopetikd peta&d tovg PiPiia, Ola pe mayog 5
€k0TooTd. No vroloyicete Tov aplud TV SQOPETIK®V TPOT®V Vo Tomofetnfovdv
oAa To BifAia og 3 drakekpiéva paeta pkove 1 pétpov 1o kabéva, av £xel onupocio
N oepd ToroBEong Tov PPAov ce Kabs paot.

Amdvtnon

Kd&Be paor propel va deytel amd kavéva puéypt kot 6Aa ta fipria. Ovclacticd Exovue
npoPAnpa torofétnong 20 dtoKeKPUEVOV OvVTIKEWEVOVY GE 3 VITOdoYES OOV Tailet
pOAO M oEPa, Gpa VITEPYOLV
(Mm+n-1)!_(3+20-1)!_ 22!
(m-1! @3- 2

15) [Mapordfope Eva KIBOTIO pe TOLE M TOMOVE HIOC EYKVKAOTOIOEING KOl ETIAEYOVUE
Toyxaio N ard avtovg (N<M) kot Tovg tomobetovpe TVyaia og éva paet. ITow givor
mBovotnTo ot N TOHol vo TomobeTOnKoy 610 pdel amd aplotepd TPog T de&ld e
avEovoa AeEIKOYPaPIKY GEPU;

Amdvtnon



Epdcov O6lot ov tépor eivar dlapopetikol, omowadnmote emhoyn N amd avtovs Oa
weptAapPdvel N doopeTikovg TOHovs. Ot TpOTol TOTOBETNONG TOVE GTO PAPL CTNV
ocvvéyewn etvon N! Kot povo €vag amd avtovg ival e avEovoa AeEIKOYPAPIKT GEPA. Apa
n mbavotnta ivar 1/(n')

16) O Tiavwng kau n Mopio mailovv 10 €€ng moryviol piyvoviog towtoxpove 4
dwakekpyéva Lapia: Av TovAdytotov éva Lapt épet Tov apBud 6 kepdilet o I'avvng.
Ye Oheg TG OAAeg meputtooelg kepdilet 1 Mopia. ITowdg €xel T1g meplocdTEPES
mBavotnteg vo kepdicel 1o moyvidy, Ao aAAdEel KATL 6TO GLAAOYIGUO GOG OV TO
Capia dev elvan drakekpipéva;

Anavinon
O\a Taw Suvatd evdeydpeva katd v piyn tov 4 {apidv sivor 64=1296. EE’ avtdv, ot
gVVOTKEG Yoo TNV Mopla TepTOOELS, ONANOY] Ol TEPUTTOCELS GTIC OMOIEG OEV VILAPYEL
Kavéva 6 givar 54=625.
Apa n mhavotnTa va kepdicel 1 Mopia givor To KAGouo pe aptOunti tov aptOpd tov
ELVOTKMV Y10l LTV EVOEYOUEVOV KO TOAPOVOLOGTH TO GHVOLO T®V EVOEYOUEV®V, ONAON
IZs-a5 al
= 1%

625/1296. H mbavétra va kepdicet o TMdvvng elvan mov glval

TPOPAVAOG PeyardTEPT 0o TV TS Mopioc.

Ag eEetdoovpe Tt cupPaivel oty mepintmon mov ta {hpra eivon pn dakekppéva: Tote o
aplOUOg TOV SPOPETIKMOV EVOEYOUEVAOV OEV CUUTIMTEL e EKEIVOV TMOV SIOKEKPIUEVAOV
Copudv ko gival icog pe C(6+4-1,4)=C(9,4)=126. Ao v GAAN pEPLE OUMG, EVGD OTNV
wepimTon TV OlokeKpEveoy foplidv 1o kdbe amotéAecpa  egivol oomiBavo pe
omotodnmote dALo kot ico pe 1/1296, dev 1oydel 1o 1010 Yo tor un dwokekpuévo Lapa.
IMa mapaderypa to amotédecua 1,2,3,4 pnopel va tpoxvyetl av 10 Tpdto (apt eépet 1, o
devTePO 2, 10 Tpito 3, TO TéTOPTO 4 AALG Ko OTav TO TpwTo Lhpt pépet 2, To devTepo 1,
10 Tpito 3, 10 Té€TOPTO 4 K.0.K. pa pe 4! dapopetikovg tpomove. H mbavotra Aowmdv
avtod Tov amoteAéopatog eivan 4!/1296, evod n mbavotra tov amotedécparog 1,1,1,1
etvar 1/1296 apov yuo va £pbet avtd to amotédecpa tpénet O a ta (apla vo eépovv 1. Xe
kéOe mepintoon Opwg M MOavOTNTO KAOE OTOTEAEGUOTOS YPNOUOTOIDVTOS UN
dwkekpuéva Caplo givor ion pe to dBpocpa tov mOOVOTATOV TOV AVIIGTOY(WV
OLPOPETIKMV OMOTEAECUATOV OTAV YPNOLUOTOOVVTOL OlOKEKPIHEVA Capla. XVVET®S O
o aAlaéel Timote oTOvV TPONYOOUEVO GUAAOYIGUO HOG ®G TPo¢ TS mBavOTnTES Vol
kepodioel n Mopia 1 o T'iévvng.



17)"Evag mopumdg ekmépmet pio toyaio dvadikn akolovdio pikovg n bit n owoia wepiéyet K

1 (k<n-k+1).

i) Ilowr n mbBavotnto n akolovbion vo unv éxel dvo dadoywkd 1 av to K eivon
dedopéVo;

i) Av dev yvopilovpe mooa gival to 1 otnv akolovbio, aAld puoévo 6t 0 aplBudc
toug eivar <(n+1)/2, dei&te 6t 0 ap1Bpdg TV akoAovdidY Qn uKovg N oV dgv
gxovv dvo dtadoykd 1 gtvor mAnpoi v avadpopukn oyxéon Qn=0Qn-1+Qn-2.

Amédvtnon

1) TomoBetovpue ta K 1 ko avapeoa toug k-1 0. (Enedn k-1<n-k vrdpyovv apxetd 0

v ovtd.) Xy cvvéyeto dtavépovpe ta N-2k+1 0 mov améuewvov avdapesa omd ta 1

KO TPV Kot HeTd amd owtd. To mpoPinua ivat 1codvvapo pe v dtavour N-2k+1 un

SlaKeKPIEVOV opalpdv o K+1 vmodoyéc. Apa ot dlopopeTikég akolovbiec mov

mAnpovv v ouvvnkn eivar C(n-2k+1+k+1-1, n-2k+1)=C(n-k+1,n-2k+1)=C(n-

k+1,k). Okec ot axorovbieg pe n-k 0 ko k 1 eivar C(n,K). Apa 1 {nroduevn
mBavotra givon C(n-k+1,k)/C(n,k)
i) O apBuog tov akolovdidv avtdv gival TpoPavmg o dbpotoua Tov apludv tov

akoAoLOIDV Yoo OAEC TIG EMITPEMOUEVES TIHEG TOV K dnhadr| amd 0 émg lnTHJ (to

oOuPoro |*| dnAdvel Tov peyaddtepo akEPALo OV Eivar KPOTEPOG 1 100G pE TO *).

n+1 ln+1 n+1

Ao @y =3k ) =1 gl ey sl e L oo 2 1

ln+1 ln+1 ln+1 n+1J (n_::_l) _

e k>+z Ry ISR (o U N

L OJ((Tl 1)- k+1) _I_Zl I ((n—z?{—kﬂ)

Omnov 1 Tpitn 160TNTO EIVOIL EPOPLOYT TNE TPIYOVIKNG oot Tag Tov Pascal.

l(n—;)+1J n+1 l(n—2)+1J.

Av tdpa to N givor dptiog, katoAnyovpe 6Tl Y = —|-1=

Apa 10 Tp®TOo dOpotspa givar T0 Qn-1 Evd T0 de0TEPO £lvar T0 Qn-2. Av TOpa To N glval

l@J evod (M) = 0y kZln—HJ apo. n GOpoton

l(n 1+1

TEPLTTOC TOTE KO TAAL [nTHJ —-1=
010 TPMTO AOpocHa YiveTon HEXPL lnTHJ —-1= J (yio n meprrtd). Xe khbe

nepintwon Aowdv Qn=Qn-1+Qn-2.

18) [16G0. VTOYPAPTLOTO IGOLOPPA LE TO TOPUTAEDPMG EXEL TO
TANpES ypaenua pe 4 kopveég (Avtd ocvuforileton pe Ka);
[Toca 10 Kao; Oewpovpe 6t kdBe kopven tov Ka kot Kao
Exetl eTIKETA (ONANOT 01 KOPLPEG TOVG EIVaL OIOKEKPIUEVEG).

Amdvtnon



Mo kou {ntdpe ta vroypagnuata tov Ks mapatnpodpe ot givor dabéoun kdbe
QKLY TTOV UTOPEL VO «YPEOIGTOVUED Y10 VO GUUTANPDOGOVUE TO {NTOVUEVO YPAPT QL.
Yndpyovv Aowwdv 4 emihoyég yia TV Kopuer Babpov 1 kot oty cuvéyela 3 emA0YEG
vy v Kopven Babuod 3. Ot GAlec 2 pmopovv va Toi&ovy 1oV pOLO TV KOPLOOV
Babpov 2 adidkprta Adym cvppetpiag. Apo To 16OHOPQO Ypapruata sivar 3*4=12.
Ta vroypapnuota tov Ko mov eivar 1oopopea pe 10 docuéva Ppiokoviot
emiéyovrog Tic 4 kopveéc amd tic 10 pe C(20,4) xor ommv ocvvéxew otg 4
EMAEYUEVEG KOPLPEG LITAPYOVY O™ EOUE 12 1GOHOPPO VTTOYPAPT LT, ZVVOAKA
10, VTOYpaPRata Tov Koo mov givat ioopopea pe to 00y eivar 12C(20,4).

19) ITéca vroypagnuote wopopea pe 0 Ce (Tov KOKAO pe 6 KOPLEOLG) £XEL TO SIUEPES
nnpeg yphonua Kmn (OnAadr| pe M kopu@ég 6to £var TUpa Kot N 6To GALO).
Améavtnon
‘Evog kO0khoc 010 Kmpn amoptiletor amd kopuveég TOLv €vOG TUNUOTOS TOL
EVOALAGOOVTOL e KOPLOES TOV GAAOV. AV Aowmdv €yovpe 3 KOPLYES amd TO €va
U Kot 3 amd o GAAO0 OAOL 01 KUKAOL UE EVOAAUCCOUEVEG KOPLPES UTOPOVV VL
dNpovpynBovv o Ko OAEG o1 VITOYNPLEG aKUES glvarn dtabéaipes. To mpdPAnua sivor
Aomdv 1600HVOUO HE TO TOGOVE TPOTOLE UTOPOVV 3 ayodplol Kot 3 Kopitolo, Hmopodv
va kaBicouv evaALAE YOp® amd Eva KukAMKO Tpamell dtav Ogv €xel onuacio 1 popd
dwaypagng tov tpomellod. Torobetovue ta 3 aydpla Oéon mapd Oéon (ue (3-1)1/2=1
TPOTO M Kol OV €yl onuacio 1 eopd dtaypaeng). Ta kopitoia torodeTobvtan pe
31=6 tpdmovg OGOV 1M VIAPEN TOV AyopLOV diverl pia apyn oto Tpoméll. Ot emA0YEC
v kopueav &ivar (77) arnd 1o éva tppa ko () and 10 diko. Zovoro 6(77) (%)

KOKAOL.

20)Xt0 eminedo vmdpyovv onuewwpéve 20 onueic kKo emiéyovps toxaic 4 Cevyn
onueiov kot yopalovpe g 4 akpég mov Eyovv dkpa ovtd ta {evyn. Ilow n
mOovOTNTO VAL GYNUATIGTEL TO YPAPT U TNG Aoknong 18;

Amavinon

Ta 20 onueio opilovv (220)2190 mhaveg akpés. Ymdpyovv cuvolkd (120) EMAOYEC
4 0oKUOV OV CLYKPOTOUV TO GTOLXELDIN EVOEYOUEVA TOV derypotoympov. Ta
ypapnuata ta wopopeo tov Ko vroloyictnkav otnv doknon 18 cav 12(240). H

mBovotnTo Aowmdv va oxnuUaticTel ypaenua 1odpopeo pe g doknong 18 eivon

12())/C3).



